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i
SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo sessenta questoes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folna de respostas e um caderno de textos
destinado ao texto final da redacao.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas;

e 3 horas apds o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

MINISTERIO PUBLICO DO
ESTADO DE GOIAS

EDITAL N2 01/2022

TARDE

ASSISTENTE

ADMINISTRATIVO

NivVEL MEDIO TIPO 2 — VERDE

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletarad as impressOes digitais dos candidatos
na folha de respostas;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas;

Boa sorte!

N” FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

Atengdo: use o Texto 1 para responder as questdes de 1 a 8.

Texto 1

Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da
humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:
o sistema de letras que vocé estd lendo neste momento. Trés
caracteristicas dessa ideia se destacam: sua singularidade, sua
simplicidade e sua adaptabilidade. A partir da primeira
manifestagdo do alfabeto, ha 4000 anos, todos os demais
alfabetos o tomaram como exemplo; e todos eles refletem a sua
simplicidade fundamental.

N&do se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
€ hoje a escrita mais conhecida do mundo?

E preciso um bom tempo para examinar essas questdes,

porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.
(MAN, Jofin. Histdria do Alfabeto.)

1

“E preciso um bom tempo para examinar essas questdes, porque

as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.”

As opgBes a seguir mostram maneiras de reescrever

corretamente essa frase, @ exce¢do de uma, que apresenta um

erro gramatical. Assinale-a.

(A) é preciso um bom tempo para o exame dessas questdes,
porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.

(B) foi preciso um bom tempo para que se examinassem essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuavam
vindo a tona.

(C) porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona, é
preciso um bom tempo para examinar essas questdes.

(D) é preciso um bom tempo para examinar essas questdes,
porque ainda continuam vindo a tona as raizes do alfabeto.

(E) é preciso um bom tempo para que se examine essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuam
vindo a tona.

2

O Texto 1 corresponde ao prefacio de um livro e uma de suas

fungdes é atrair o leitor para a leitura da obra.

A principal estratégia usada para isso é

(A) aludir a uma série de mistérios estranhos, cuja resposta vai
ser dada na continuagao do livro.

(B) prometer, implicitamente, respostas para um conjunto de
perguntas formuladas a respeito do tema da obra.

(C) mostrar que o livro vai dar esclarecimentos definitivos sobre
pontos até hoje ndo revelados.

(D) criar suspense sobre aspectos curiosos que envolvem o tema,
cuja revelagdo serd feita no texto do livro.

(E) comprometer-se a informar, com base segura e cientifica,
sobre a histéria indicada no titulo do livro.

3

“Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da

humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:

o sistema de letras que vocé esta lendo neste momento.”

A afirmagdo incorreta sobre um dos elementos sublinhados nesse

pequeno fragmento do texto 1 é:

(A) o vocédbulo “sobre” equivale a “a respeito de” e indica o tema
do livro.

(B) a expressdo “mais importante” mostra uma opinido do autor
do texto.

(C) o termo “a ideia do alfabeto” especifica qual é a ideia citada
anteriormente.

(D) o termo “vocé&” indica um leitor indeterminado, ja que indica
qualquer um que esteja lendo o livro.

(E) o demonstrativo “neste” indica o momento em que foi
escrito o texto.

4

O segundo paragrafo do texto comega pela frase “N3o se trata da

simplicidade do projeto perfeito”.

Tal frase desempenha o papel textual de

(A) indicar uma ressalva em relagdo a afirmagdo anterior de que
a simplicidade é uma marca destacada do alfabeto.

(B) mostrar uma contradi¢gdo com algo dito anteriormente.

(C) destacar uma caracteristica que se soma as trés
anteriormente indicadas.

(D) apresentar um argumento na defesa da ideia de que o
alfabeto mostra uma perfeita simplicidade.

(E) explicar o que significam a simplicidade, a singularidade e a
adaptabilidade do alfabeto.

Assistente Administrativo
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5

“Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito. A for¢a do

alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfei¢do.”

Esse segmento do texto mostra dois periodos com um ponto

entre os dois. Se substituissemos, de forma adequada, esse ponto

por um elemento de ligagdo, o conectivo mais adequado para
isso seria:

(A) “N&o se trata da simplicidade do projeto perfeito, pois a forga
do alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeigdo.”

(B) “Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito, porque a
forca do alfabeto como ideia reside na sua virtual
imperfei¢do.”

(C) “Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito, no entanto,
a forca do alfabeto como ideia reside na sua virtual
imperfei¢do.”

(D) “Néo se trata da simplicidade do projeto perfeito, embora a
forca do alfabeto como ideia resida na sua virtual
imperfei¢do.”

(E) “Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito, caso a
forca do alfabeto como ideia resida na sua Vvirtual
imperfei¢do.”

6

A “virtual imperfeigdo” do alfabeto, citada no segundo paragrafo,

se refere a

(A) maleabilidade, podendo transformar-se no sistema de letras
romanas hoje usado.

(B) capacidade de, mesmo imperfeitamente, ser original em sua
expressao.

(C) capacidade de facilmente adaptar-se qualquer idioma,
embora de forma imperfeita.

(D) singularidade de criar palavras em todos os idiomas, ainda
que deficientemente.

(E) possibilidade de permitir a expressio de todos os
pensamentos, mesmo que de forma inadequada.

7

O autor do texto define o alfabeto como “generalista”.
Isso quer dizer que ele

(A) registra conhecimentos especializados.

(B) facilita a comunicagdo de ideias gerais.

(C) mostra uma grande amplitude de usos.

(D) demonstra uma excelente organizagdo interna

(E) pode registrar todas as ideias, gerais ou especializadas.

8
Observe o segundo pardgrafo do texto 1:

“Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
é hoje a escrita mais conhecida do mundo?”

Sobre a estruturagdo geral desse paragrafo, assinale a Unica
afirmativa verdadeira.

(A) O terceiro periodo mostra uma incoeréncia.

(B) O quarto periodo se apoia em uma analogia.

(C) O quinto periodo estabelece uma relativizagdo.

(D) O sexto periodo se refere a algo desconhecido.

(E) O ultimo periodo contradiz o anterior.

Atengdo: use o Texto 2 para responder as questdes de 9 a 12.

Texto 2

“O alfabeto? E um pouco dificil saber exatamente o que o ‘0’
significa, porque existem varios assim chamados alfabetos que
ndo comegam por a e b. Ogham, o sistema do irlandés antigo,
comegava com BLF; a escrita medieval alem3, o runico, cujos
caracteres se chamavam runas, comegavam com seis letras que
lhe deram o nome. O etiope comegava com h-I. (....) Porém,
apesar das modificagdes, persistia um ideal comum: captar os
sons da fala por meio de um conjunto de duas ou trés duzias de
sinais Unicos, cada um dos quais correspondendo a um som
falado. Na verdade, como veremos, trata-se de uma va
esperanga.”

9

O tema bdsico desse Texto 2 é o de

(A) demonstrar a utilidade do alfabeto.

(B) indicar a diversidade de alfabetos no mundo.

(C) destacar uma marca basica de todos os alfabetos.
(D) informar o leitor sobre a histéria dos alfabetos.
(E) mostrar a inutilidade dos alfabetos criados.

10

Os exemplos citados no Texto 2 tém a finalidade de
(A) abrir caminho para novas discussées.

(B) mostrar o conhecimento do autor sobre o tema.
(C) enriquecer a informagédo do texto.

(D) comprovar uma afirmagdo anterior.

(E) demonstrar a existéncia de vérios alfabetos.
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11

“Na verdade, como veremos, trata-se de uma va esperanga.”

O autor do texto considera uma va esperanga a

(A) necessidade de se criarem mais letras a fim de que os
alfabetos possam fazer uma escrita perfeita.

(B) criagdo de alfabetos que se iniciem pelas mesmas letras.

(C) possibilidade de haver um sé alfabeto universal.

(D) existéncia de um alfabeto que se adapte adequadamente a
todas as linguas.

(E) tentativa de reproduzir os variados sons da fala por meio de
poucas letras.

12

A falta de correspondéncia perfeita entre os sons e as letras

aparece em nossa lingua numa série de pontos.

Assinale a opgdo em que isso ndo aparece comprovado nos

exemplos.

(A) a presenga do H mudo em alguns vocéabulos: honra, herdi.

(B) a possibilidade de duas letras representarem o mesmo som:
asa, azar.

(C) a existéncia de sons que podem ser representados de formas
diferentes: roupa, carro.

(D) a dupla grafia de uma mesma palavra: alevantar/levantar.

(E) a presenga de uma grafia Unica para diferentes pronuncias
como nas de Brasil e Portugal; fazé (BR), fazeire (PT).

13

Um dicionario ensina o seguinte sobre o vocabulo alfabeto:
empréstimo do latim, composto de alfa e beta, as duas primeiras
letras do alfabeto grego.

Esse tipo de dicionério nos da dos vocabulos

(A) a formagdo historica.

(B) as marcas gramaticais.

(C) a origem espacial.

(D) a origem temporal.

(E) arelagdo entre as linguas.

14

Num célebre texto sobre o alfabeto, Millor Fernandes escreveu:
“O A é uma letra com sétdo. Chove sempre um pouco sobre o a
craseado. O B é um | que se apaixonou por um 3. O b minusculo é
uma letra gravida. Ao C s6 |he resta uma saida. O C cedilha, esse
jamais tira a gravata.”

Esse pequeno texto se baseia

(A) no significado de cada letra citada.

(B) na semelhanga visual de letras e outras realidades.

(C) na possibilidade comica de ridicularizar o alfabeto.

(D) na criatividade dos autores dos desenhos das letras.

(E) na explicagdo histdrica de cada formato das letras.

15

Um texto do mesmo livro de onde foram retirados os textos 1 e
2, diz o seguinte:

“Com essa inovagdo intelectual [o alfabeto], os gregos podiam
registrar os seus proprios processos de pensamento, desenvolver
seu autoconhecimento, aperfeigoar ideias, elaborando-as, criar
sistemas de ética, filosofia e ciéncia, desenvolver novas formas de
poesia, tornar-se pioneiros em historia e biografias.”

Segundo esse texto, entre as possibilidades do alfabeto, ndo esta
incluida:

(A) dar inicio ao conhecimento humano.

(B) criar novas formas de expressao.

(C) possibilitar o desenvolvimento da inteligéncia.

(D) ampliar as possibilidades de conhecimento.

(E) tornar possivel a criagdo de novas formas literarias.

Raciocinio Logico-Analitico

16

No cédigo Morse, as “letras” sdo - e — (ponto e trago). Certa
instrugdo é formada por “simbolos” e cada simbolo é formado
por uma sequéncia de duas, trés ou quatro letras do cddigo
Morse. Por exemplo, “—- =" e “——-" sdo simbolos diferentes.

O numero de simbolos diferentes que essa instrugdo possui é

(A) 18.

(B) 20.

(C) 24.

(D) 26.

(E) 28.

17

Ari, Bia e Carol combinaram um encontro ao meio-dia e meia. Ari
chegou 16 minutos antes do horario combinado, Bia chegou ao
meio-dia e 12 minutos e Carol chegou 31 minutos depois de Ari.

E correto afirmar que

(A) Bia chegou 19 minutos antes de Carol.

(B) Ari chegou 2 minutos depois de Bia.

(C) Carol chegou ao meio-dia e 15 minutos.

(D) Bia chegou 28 minutos depois de Ari.

(E) Ari chegou ao meio-dia e 16 minutos.

18

Na operagdao de multiplicagdo abaixo, cada letra representa um
algarismo, letras diferentes representam algarismos diferentes e
C ndo pode ser zero.

AS5B
X 4

CACS

Ovalorde A+B+Céiguala
(A) 13.
(B) 14.
(C) 15.
(D) 16.
() 17.
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19

Cinco pessoas cujos nomes tém as iniciais J, K, L, M e N fizeram as
duas provas necessarias para concorrer ao cargo de gerente de
uma empresa. As provas foram duas, P1 e P2, com peso 2 para a
primeira e peso 1 para a segunda. As notas dos candidatos estdo
na matriz abaixo.

J K L M N
P1 6,4 7,3 6,0 7,6 5,5
P2 7,0 6,2 8,7 6,0 | 10,0

Considerando as notas da matriz e o critério dado acima, o
vencedor sera o que tiver maior pontuagdo.

Quem ganhou o cargo de gerente foi

(A) J.

(B) K.

(C) L.

(D) M.

(E) N.

20

Renata, Sara e Tania estdo, nessa ordem, em uma fila. Sabe-se
que ha 10 pessoas na frente de Renata, 8 pessoas entre Renata e
Sara e 7 pessoas depois de Tania. Sabe-se ainda que Sara estd no
centro da fila.

O lugar que Tania ocupa nessa fila é o

A) 30°.

(B) 312

(C) 320.

(D) 33e.

(E) 34e.

21

Em um grupo de 48 pessoas, hd 35 advogados e 32 policiais.
Nesse grupo, o numero minimo de pessoas que sd0 a0 mesmo
tempo advogados e policiais é

(A) 13.

(B) 16.

(C) 19.

(D) 32.

(E) 35.

22

A tabela a seguir mostra o numero de funcionarios de uma
empresa por sexo e por nivel de escolaridade.

Homens | Mulheres | Total

Com nivel superior 20 X
Sem nivel superior Y 70
Total 45 100

OvalordeY-Xé
(A) 20.
(B) 25.
(C) 30.
(D) 35.
(E) 40.

23

Paulo e Berenice possuem, respectivamente, RS 47,30 e RS 62,50.
Para que Berenice fique com o triplo da quantia de Paulo, Paulo
tem que dar a Berenice

(A) RS 19,85.

(B) RS 20,35.

(C) RS 21,25.

(D) RS 24,15.

(E) RS 27,45.

24

11 pessoas, numeradas sequencialmente de 1 a 11 estdo
dispostas em torno de uma mesa circular de forma que a pessoa
seguinte a pessoa 11 é a pessoa 1.

Em um jogo, cada pessoa, na sua vez, deve dizer uma letra do
alfabeto e, apds isso, a pessoa seguinte deve dizer a letra
seguinte do alfabeto. O jogo comecou pela pessoa 1 que disse A.
Dessa forma, a pessoa 2 disse B, a pessoa 3 disse C e assim
por diante. Considere que, no alfabeto de 26 letras, a letra
seguinte ao Z seja o A.

A sexta letra Z foi dita pela pessoa

(A) 2.

(B) 5.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 11.

25

Cinco amigas, Ana, Bia, Carol, Deise e Elisa, foram ao cinema e
sentaram-se em cinco cadeiras consecutivas.

Passados 5 minutos, Ana trocou de lugar com Deise e Carol
trocou de lugar com Elisa.

Passados mais 5 minutos, Bia trocou de lugar com Ana e Deise
trocou de lugar com Elisa.

ApOs essas trocas, a ordem delas era: Ana, Elisa, Bia, Carol e Deise
(AEBCD).

Representando cada uma delas pela letra inicial do respectivo
nome, a ordem inicial em que elas estavam sentadas foi

(A) BCAED.
(B) DCBEA.
(C) DAEBC.
(D) EABDC.
(E) BADEC.
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Conhecimentos Especificos

26

Uma medida de seguranga fundamental no uso de
computadores, pela Internet ou ndo, é observar atentamente os
tipos de arquivos que sao abertos.

No ambiente Windows, assinale a lista na qual todas as extensdes
apresentadas sdo potencialmente perigosas.

(A) .bat .cmd .exe

(B) .bat .exe .xlsx

(C) .cmd  .jpg .pdf

(D) .csv  .docx .txt

(E) .docx .png .txt

27

Dado que, numa instalagdo Windows 10, o arquivo Texto.docx

esta localizado na pasta
C:\Users\WWW\Desktop\XXXX\YYY\ZZZ\TTT\

a conta de usuario a qual esse arquivo esta vinculado é

(A) TTT.

(B) WWW.

(C) XxxX.

(D) YYY.

(E) zzz.

28

Quando é aberto, por meio do menu Iniciar ou da Barra de
Tarefas do Windows 10, o aplicativo Excel 2010 BR apresenta
uma pasta de trabalho totalmente nova se ndo houver referéncia
a algum arquivo especifico.

Considerando a configuragdo padrdo do Excel, o niumero de
planilhas presentes na nova pasta de trabalho é igual a

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

29

Considere uma planilha nova no Excel 2010, na qual a(s) célula(s):
* (6 até C8 contém respectivamente os valores 7, 3 e 5;

* D6 até D8 contém respectivamente os valores 6, -1 e 5;

* EG6 até E8 contém respectivamente os valores 3, 9 e 4;

* F6 contém a férmula “=SE(C$6>D6;CS$7;C6)”;

* F6 foi copiada e colada na célula G7, e na célula H8.
Considerando que nenhuma outra célula tenha sido alterada, os
valores exibidos pelas células F6, G7 e H8 sdo, respectivamente,
(A) 3,-1,9.

(B) 5,5, 4.

(C) 5,9,3.

(D) 7,-1, 4.

(E) 7,-1,5.

30

No contexto do MS Word, assinale o atalho de teclado que
permite desfazer operagdes de edigdo recém-realizadas.

(A) Ctrl+N

(B) Ctrl+O

(C) Ctrl+S

(D) Ctrl+T

(E) Ctrl+z

31

Embora a gestdo publica e a gestdo privada possuam
semelhangas, a exemplo de algumas técnicas administrativas
usadas, as divergéncias também sdo numerosas, em razdo da
prépria natureza de cada uma.

Evidencia-se como exemplo de diferen¢a o fato de que

(A) as geréncias sdo mais estdveis na administracdo privada,
enquanto na publica possuem maior rotatividade.

(B) as agOes na gestdo privada sdo mais rigidas e complexas,
enquanto na publica sdo mais flexiveis.

(C) todos os acionistas pagam pelos servigos na gestdo privada,
enquanto na publica apenas os cidaddos que os utilizam
pagam.

(D) o gestor privado pode fazer apenas o que é determinado por
lei, enquanto ao gestor publico é permitido fazer tudo que
ndo é proibido.

(E) o processo decisério é mais lento e organizado na gestdo
privada, enquanto na publica é mais rapido e diligente.

32

No que se refere ao processo decisério em uma organizagdo, o

modelo da racionalidade limitada preconiza que

(A) as condigdes que envolvem o problema sdo simples e os
critérios, conhecidos e bem definidos.

(B) o individuo deve buscar uma solugdo satisfatéria para
determinado problema.

(C) todas as informagdes sobre o problema devem estar a
disposi¢do do tomador de decisdo.

(D) as solugbes dtimas para os desafios devem ser as Unicas
aceitas.

(E) a imparcialidade plena do examinador permite que ele
maximize os resultados em suas decisdes.

33

Avalie, com base em estudos referentes a grupos e equipes, se
sdo caracteristicas particulares e necessdrias das equipes:

I.  Desenvolvimento sinergético neutro.

Il. Jungdo de habilidades complementares.

lll. Enfase em objetivos individuais.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.
(B) II, apenas.
(C) NI, apenas.
(D) lell.

(E) el
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34

Com relagdo ao principio da organicidade, um dos elementos
responsaveis por reger a disciplina de arquivologia, é correto
afirmar que

(A) os documentos devem conservar seu carater Unico
independentemente do contexto em que foram produzidos.

(B) os documentos devem ser reclassificados com base na
classificagdo original, desconsiderando o tipo de assunto.

(C) estipula que os arquivos devem ser conservados por meio de
técnicas de alienagdo, mutilagdo e dispersao.

(D) deve existir uma relagdo natural entre documentos de um
arquivo em decorréncia das atividades da entidade
produtora.

(E) os arquivos sdo resultantes de um processo artificial e
regressiva de acumulagao.

35

Uma ONG que tem como finalidade a preservagdo ambiental
planeja fazer um mutirdo de reflorestamento, plantando 10 mil
mudas em um terreno abandonado no municipio de Goidnia, em
um final de semana.

Apesar de conseguir atingir a meta de mudas plantadas, foram
gastos 20% a mais do que o planejado com os insumos. Além
disso, ao voltar ao local posteriormente, a ONG percebeu que a
maioria das arvores ndo havia crescido como o esperado.

Ao analisar a situagdo apresentada, a luz das dimensGes de
desempenho, é possivel afirmar que os objetivos foram
cumpridos em relagdo a

(A) eficacia.

(B) eficiéncia.

(C) economicidade.

(D) especificidade.

(E) execugdo.

36

Uma nova servidora do MP-GO, do setor de atendimento ao
cidaddo, preparando-se para o primeiro dia de trabalho no érgdo,
marcou um horario no saldao de beleza e comprou roupas novas
no shopping, planejando se apresentar da forma mais
conveniente possivel ao publico.

Assinale a alternativa que apresenta o critério do modelo
“servqual” que pode ser relacionado a atitude da servidora.

(A) confiabilidade.

(B) garantia.

(C) tangibilidade.

(D) responsividade.

(E) compreensao.

37

De acordo com o disposto no Manual da Presidéncia da

Republica, dentre os diferentes instrumentos de comunicagdo, é

correto afirmar que a mensagem deve ser usada

(A) como meio de interlocugdo interna de 6rgdo.

(B) para troca informal de informagdes entre servidores.

(C) como forma de comunicagdo oficial entre os Chefes dos
Poderes Publicos.

(D) como requisi¢do do cidaddo ao Poder Judicidrio.

(E) como representagdo de servidor ao Tribunal de Contas.

38

O Modelo de Exceléncia da Gestdo (MEG) preconizado pela

Fundagdo Nacional da Qualidade pode garantir alguns beneficios

as organizagdes que o adotarem, como por exemplo

(A) garantia da qualidade e visdo analitica dos executivos.

(B) mensuragdo subjetiva dos resultados do negdcio.

(C) foco exclusivo nos anseios dos clientes.

(D) desenvolvimento de linguagem
colaboradores.

(E) promogdo da competitividade e da sustentabilidade.

heterogénea entre

39

Fabio, gerente do armazém de uma empresa de acessorios
esportivos que comanda uma equipe de 20 pessoas, ¢é
reconhecido pelos pares como alguém que tem muito respeito
por seus funcionarios, assumindo como pressuposto que sdo
pessoas esforgadas, que gostam de trabalhar e que tomam
iniciativas em relagdo as tarefas.

A visdo de Fabio sobre os funcionarios, relacionada com os
estudos motivacionais, esta associada a teoria

(A) U.

(B) V.

(C) w.

(D) X.

(E) Y.

40

Analise o trecho a seguir, retirado do sitio eletrénico do
Ministério Publico de Goias:

“Defender a ordem juridica, o regime democratico e os interesses
sociais e individuais indisponiveis a fim de garantir a cidadania
plena e o desenvolvimento sustentavel”.

No que concerne ao conceito de referencial estratégico, é correto
afirmar que o trecho apresentado pode ser considerado como
um exemplo de

(A) visdo.

(B) valores.
(C) principios.
(D) nivelamento.
(E) missdo.

41

Considere as situagdes a seguir:

1. O prefeito do municipio X coloca o seu nome no parque
publico construido em sua gestdo.

2. O Ministro da Justica age em desconformidade com o
previsto por Medida Provisdria.

3. O chefe de departamento da Secretaria de Fazenda do Estado
Y nomeia seu filho, formado em artes cénicas, para um cargo
comissionado de assessoramento juridico.

A luz dos principios administrativos que regem a Administragdo

Publica, é correto afirmar que, nas situa¢des apresentadas, foram

violados, respectivamente, os principios da

(A) impessoalidade, legalidade e moralidade.

(B) eficiéncia, moralidade e impessoalidade.

(C) moralidade, publicidade e eficiéncia.

(D) publicidade, moralidade e legalidade.

(E) moralidade, impessoalidade e publicidade.
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A cultura organizacional pode ser definida como a identidade de
uma organiza¢do. Uma de suas principais fungdes é auxiliar a
integracdo dos colaboradores da organizagdo, criando, assim, um
senso de comunidade.

Os elementos da cultura da organizagdo podem ser divididos em

diferentes niveis, sendo correto afirmar que

(A) as filosofias de vida partilhadas pelos lideres sdo
manifestagdes verbais do clima.

(B) as celebragdes de aniversarios do més sdo tipos de rituais
inseridos no nivel de pressupostos basicos.

(C) as histoérias narradas sobre as conquistas da organizagdo
fazem parte das crengas e valores, nivel mais intimo da
cultura.

(D) os estilos de vestuarios utilizados pelos integrantes da
organizagdo sdo considerados artefatos de manifestagdo
fisica.

(E) o design e as cores do ambiente de trabalho revelam de
forma comportamental os pressupostos basicos, nivel
considerado superficial.

43

A escolha do canal de comunicagdo para transmissdo de uma
mensagem é um dos desafios enfrentados pelos gestores no dia a
dia. Para planejar essa escolha, a classificagdo quanto a riqueza
do canal pode ajudar a analisd-los com base na quantidade de
sinais de informagdo que cada um oferece.

Os canais de comunicagdao considerados pobres apresentam a
vantagem de

(A) permitir o feedback instantaneo do interlocutor.

(B) garantir uma interagdo com maior pessoalidade.

(C) reduzir a ambiguidade de significado.

(D) facilitar o registro da informagao.

(E) viabilizar o recebimento de respostas mais rapidas.

44

Um obstdculo a uma tomada de decisdo satisfatéria no contexto
de um grupo estd associado ao medo que alguns participantes
tém de dar sugestées ou opinides e serem, em consequéncia,
ridicularizados pelos outros integrantes.

Uma técnica de tomada de decisdo que visa a amenizar o
desconforto de dar opinido em grupo é o uso de

(A) técnica delphi.

(B) brainwriting.

(C) grupos focais.

(D) arvore de decisdo.

(E) Monte Carlo.

45

Everaldo trabalha em uma empresa de acessérios esportivos e
gerencia uma equipe de 20 pessoas em um armazém geral.
Apesar de ndo ter problemas com a coordenagao da equipe, ele
gostaria de ver seus colaboradores com mais motivagdo em suas
respectivas fungdes. Pensando nisso, Everaldo pesquisa técnicas
motivacionais e opta por utilizar a teoria da hierarquia das
necessidades, inicialmente promovendo melhoria nos niveis mais
basicos dessa hierarquia.

Nesse sentido, uma agdo adequada seria

(A) fornecer lanches equilibrados a cada trés horas.

(B) aumentar a autonomia percebida de cada cargo.

(C) instituir condecoragdes de funcionario do més.

(D) oferecer cursos gratuitos de musica no armazém.

(E) sortear uma viagem internacional entre os funcionarios.

a6

A redagdo oficial, forma como o poder publico redige
comunicagdes oficiais, possui alguns atributos que, no geral, a
diferem da escrita comum.

Assinale a alternativa que contém um desses atributos.

(A) Concisdo.

(B) Prolixidade.

(C) Verborragia.

(D) Eloguéncia.

(E) Redundancia.

a7

Uma empresa de engenharia faz um grande investimento na
construgdo de um condominio de casas no interior do estado de
Goias. Apds o término do projeto, no entanto, as vendas nao
correm como esperado e diversas casas ficam vazias,
representando um grande fracasso do projeto.

Inconformada com o insucesso, a empresa resolve dobrar o
investimento no projeto, construindo mais casas no condominio
para ganhar maior destaque nos noticiarios.

Assinale a opgdo que apresenta o padrao de comportamento que
interferiu na tomada de decisdo da empresa de engenharia.

(A) Evidéncia confirmadora.

(B) Escalada de comprometimento.

(C) Erro de aleatoriedade.

(D) Tendéncia de ancoragem.

(E) Selegdo por disponibilidade.
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A depender de determinadas caracteristicas particulares dos
documentos, eles serdo armazenados em diferentes tipos de
arquivo. Tendo isso em consideragdo, avalie se as seguintes
afirmativas referem-se ao arquivo permanente.

I.  Possui documentos com valor histérico.

Il. Etambém chamado de terceira idade.

Ill. Sdo consultados com frequéncia.

Estd correto apenas o que se afirma em

(A) 1.

(B) 1.

(C) n.

(D) lell.

(E) el

49

A gestdo por resultados foi uma das inovagées que ganhou

grande importancia na Administragdo Publica brasileira com o

advento da reforma gerencial. Ela apresenta como caracteristica

fundamental

(A) a necessidade de desenvolvimento de indicadores que
possibilitem mensurar o impacto das agdes governamentais.

(B) a flexibilizagdo dos recursos por meio da adogdo da confianga
ilimitada quanto as condutas dos gestores.

(C) a confluéncia de capacidade deliberativa no controle de lider
Unico.

(D) o alargamento do uso de procedimentos de controle
“ex-ante” de responsabilidade de atuagdo.

(E) a eliminagdo da interagdo entre chefes de topo e gestores de
linha, formalizada pelo uso de normas e regulamentos.

50

A gestdo de documentos, caso feita de maneira negligente, pode

trazer uma série de contratempos para a organizagdo

responsavel. Portanto, para auxiliar nesse importante processo,
alguns instrumentos podem ser de grande utilidade, como, por
exemplo, a tabela de temporalidade, que tem como fungdo

(A) a definicdo do prazo de guarda e a destinagdo final de um
documento.

(B) o estabelecimento de esquema de distribuigdo de
documentos em classes com métodos especificos de
arquivamento.

(C) a designagdo de arquivistas com atribuicbes projetadas,
visando resultados Unicos em atividades temporarias.

(D) o agrupamento de documentos de acordo com o0s
mecanismos de preservag¢ao observados.

(E) o apensamento de registros com exceg¢do dos protocolados e
a utilizagdo do ordenamento discriminado.

51

O setor responsavel pelo recebimento, classificagdo e registro,
dos documentos em um arquivo é chamado de

(A) descarte.

(B) protocolo.

(C) portaria.

(D) recursos humanos.

(E) estoque.

52

Os estudos sobre lideranga ainda ndo chegaram a um consenso
sobre qual a forma ideal de liderar, embora existam maneiras
reconhecidamente mais recomendadas.

O estilo de lideranga que propde delegar integralmente as
decisdes para os subordinados é denominado lideranga

(A) auténtica.

(B) contingente.

(C) liberal.

(D) participativa.

(E) democratica.

53

O uso da andlise SWOT por uma organizagdo permite que ela
identifique tanto elementos que independem de suas agdes
quanto outros que sdo passiveis de modificagdes.

Assinale a alternativa que apresenta um elemento identificado
pela anadlise SWOT que ndo pode ser controlado pela
organizagao.

(A) Forgas.

(B) Fraquezas.

(C) Resisténcias.

(D) Relacionamentos.

(E) Oportunidades.

54

Dentre os diferentes tipos de desenho estrutural, a estrutura
linear comumente utilizada no meio militar possui como uma de
suas principais caracteristicas

(A) dualidade de comando.

(B) linhas horizontais de controle.

(C) flexibilidade deciséria.

(D) baixa amplitude de controle.

(E) subordinagdo multipla.

55

Quando o Estado se relaciona com o particular em posicdo de
supremacia, ou de verticalidade, em busca do cumprimento do
interesse publico, o Estado, além de adquirir prerrogativas
especificas, deve se submeter a um conjunto de normas
determinadas, caracterizando uma relagdo poder-dever.

A respeito dessa atuagdo em condicdo de superioridade do
Estado, é correto afirmar que ela representa a submissdo ao
regime

(A) de jurisdigdo dual.

(B) contencioso administrativo.

(C) confederativo.

(D) juridico administrativo.

(E) common law.
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Considere um municipio que seja administrado por uma gestdo

com ideais reformistas, e que, dentre outras mudangas, tenha

como prioridade aumentar a especializagdo da maquina publica

por meio de um processo de descentralizagdo.

Com base no apresentado, evidencia-se como um exemplo de

descentralizagdo a

(A) divisdo das competéncias da Guarda Municipal em
superintendéncias regionais.

(B) delegagdo do poder de
superintendéncias administrativas.

(C) concessdo de capacidades normativas aos secretarios
municipais.

(D) transferéncia da execugdo de servigo de saneamento basico
para empresa publica.

(E) atribuicdo de responsabilidades de coordenagdo aos
subprefeitos locais.

planejamento  para as

57

Um aspecto importante a se considerar no arquivamento é o
método a ser utilizado, haja vista que ele serd o responsavel por
permitir o facil acesso aos documentos quando requisitados.

Os métodos de arquivamento podem ser divididos em diferentes
classes, sendo exemplo da classe de métodos padronizados

(A) o alfabético.

(B) o geografico.

(C) os numéricos.

(D) os ideograficos.

(E) o automatico.

58

Analisando o Ministério Publico de Goids sob a oética da
organiza¢gdao administrativa, tematica que estuda a estrutura
da Administragdo Publica, é correto afirmar que ele é um
exemplo de

(A) 6rgdo publico.

(B) poder constitucional.

(C) secretaria de governo.

(D) entidade administrativa.

(E) pessoa juridica de direito publico externo.

59

Lilian é bibliotecaria chefe em uma biblioteca publica do
municipio de Goiania.

Determinado dia, Lilian estava organizando documentos de uma
das secBes da biblioteca e notou que alguns estavam danificados.
Lilian decidiu entdo pedir a uma funcionaria que usasse alguma
técnica conhecida de restauragdo desses documentos.

Ao voltar no dia seguinte, no entanto, quando foi manipular
novamente os documentos, Lilian percebeu que eles estavam
infestados de insetos.

A luz dos processos de restauragio de documentos, é correto
afirmar que a técnica provavel utilizada pela funcionaria foi

(A) o silking.

(B) a encapsulagdo.

(C) o banho de gelatina.

(D) a encolagem.

(E) aungdo.

60

Considere que a produgdo de uma fabrica de equipamentos
agricolas localizada em Anapolis tenha sido gravemente afetada
pelo periodo de pandemia. Como forma de reagir a essa crise, o
proprietario da fabrica decide adotar técnicas renomadas de
gestdo de qualidade, pautando-se nos 14 pontos de Deming.

Um exemplo de medida que poderia ser adotada na fabrica,
fundamentada nos 14 pontos de Deming, seria

(A) focar em procedimentos de inspegdo em massa.

(B) estabelecer diferengas claras entre os departamentos.

(C) criar e utilizar slogans dirigidos aos colaboradores.

(D) fornecer treinamentos no local de trabalho.

(E) priorizar metas numeéricas na linha de produgdo.
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Redagao

“Trés problemas basicos afetam o Poder Judicidrio brasileiro: o excesso de processos, a morosidade e a falta de acesso a Justica.
O diagndstico foi apresentado nesta segunda-feira (17/02) pelo secretario de Reforma do Judiciario do Ministério da Justica,
Flavio Caetano, durante audiéncia publica para debater a eficiéncia do primeiro grau de jurisdi¢do, organizada pelo Conselho Nacional de
Justica (CNJ)”.

Diante dos trés problemas apresentados em audiéncia publica, o que pode ser feito?

Redija sua opinido em texto dissertativo-argumentativo, em linguagem culta, de aproximadamente 30 linhas, dando especial ateng¢do aos
argumentos apresentados.
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